

# Коллективный ТРУД

ОРГАН  
СЕРГАЧСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОРЬКОВСКОЙ  
ОБЛАСТИ

Год издания 12-й

№ 140 (2620)

6 ДЕКАБРЯ

1942 г.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

Цена № 10 коп.

**„Защита отечества есть священный долг каждого гражданина СССР“**  
(133 статья Конституции СССР.)

## РУКОВОДИТЬ РАСПРЕДЕЛЕНИЕМ УРОЖАЯ В КОЛХОЗАХ

Колхозы, выполнив свою первую заповедь, рассчитавшись по обязательным поставкам с государством, внеся хлеб в фонд Красной Армии и натуроплату за работу машинно-тракторных станций и уплатив взятые у государства ссуды, приступают к распределению артельного урожая на трудодни.

Для того, чтобы распределение урожая во всех колхозах было проведено своевременно и успешно, надо всемерно ускорить сдачу государству хлеба и других продуктов.

Распределение урожая и колхозных доходов является большой хозяйственно-политической кампанией, от проведения которой зависит дальнейшее укрепление колхозов. Поэтому прямой долг партийных и советских организаций, земельных органов — обеспечить правильное распределение урожая, своевременно пресекать малейшие нарушения государственных и общественных интересов колхозов, не ущемляя личные интересы колхозников.

Приступая к распределению урожая, необходимо, прежде всего, позаботиться о создании внутриартельных общественных фондов. В первую очередь следует засыпать семена, создать в колхозах достаточные резервы для обмена семян недостающих культур.

Каждый колхоз должен полностью обеспечить себя семенами. Необходимо также выделить вполне достаточные, гарантирующие от всяких случайностей, страховые и переходящие фонды.

В этом году общественное животноводство значительно возросло. Колхозные фермы пополнились скотом. Весь скот должен быть обеспечен кормами на всю зиму. В прошлые годы нередко бывали случаи, когда корма раздавались на трудодни, а общественный скот оставался на урезанном рационе. Такое распределение кормов, когда общественное животноводство ставится в невыгодные условия, — недопустимо.

Собранный урожай дает возможность колхозам выделять часть продуктов для продажи по твердым ценам рабочим промышленных центров и на колхозных рынках. Инициатива куриловских колхозников, Саратовской области, выделявших из артельных и личных запасов различные продукты для продажи ра-

бочим оборонных заводов, должна быть поддержана колхозами нашей области. Многие колхозы отчисляют в фонд Красной Армии хлеб, овощи и другие продукты — это нужно всячески приветствовать.

В Павлове, Пильне и других районах на средства колхозов и колхозников построены мощные танки, которые громят фашистскую нечисть. Этот благородный патриотический почин, свидетельствующий о неразрывных связях тыла с фронтом, несомненно, будет широко подхвачен колхозной деревней. На средства, отчисленные колхозами и колхозниками, заводы нашей страны строят не один десяток танков и других боевых машин.

Распределение урожая по трудодням должно проходить в полном соответствии с уставом сельскохозяйственной артели. Каждый получает по затраченному им труду. Между тем, этот принцип оплаты труда, например, в Шатковском районе, грубо извращают. В колхозах „Культура“, „Васин-май“ урожай распределяют не по трудодням, а по „потребности“. Это могло произойти лишь потому, что руководящие организации района в деле распределения урожая заняли роль посторонних наблюдателей.

Бригады и звенья, отдельные колхозники и колхозницы, перевыполнившие задания по урожайности и продуктивности животноводства, должны получить дополнительную оплату за свой труд, как этого требует постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР. В колхозе „Заря“, Арзамасского района, дополнительную оплату по пшенице получают 10 звеньев, по картофелю 9, по луку — 11. Звено, руководимое Е. Коровиной, в порядке дополнительной оплаты получает 54 пуда пшеницы, 237 пудов картофеля, 100 пудов лука и т. д.

Во всех колхозах на общих собраниях, где будет обсуждаться вопрос о распределении урожая, как правило, должны быть авторитетные представители районных организаций Партийные и советские органы должны обеспечить правильное, без извращений, распределение урожая, взяв его под свой неослабный контроль.

(Передовая „Горьковской Коммуны за 3 декабря“)

## Действующая Армия

В одну из кавалерийских частей Красной Армии пришли добровольцами пятнадцатилетние комсомольцы Константин Пчелка — из колхоза „Победитель“ Велижского района, Смоленской области и Александр Котов — из колхоза под Оршей (БССР). Они бежали от немецких оккупантов. Их родные колхозы были преданы огню и уничтожению. Это было около года назад. Сейчас они самые молодые казаки-разведчики Н-ской казачьей части. Это отважные бойцы. На их груди боевые ордена, полученные за доблесть и отвагу, проявленные в тяжелых боях.

В одной из операций Костя и Саша ворвались в немецкий блиндаж, обезоружили, скрутили немецкого обер-лейтенанта, награжденного двумя железными крестами и на веревке с важными оперативными документами притащили в свою часть. Костя и Александр, хотя и не знали друг друга раньше, теперь неразлучные друзья. Они всегда вместе — в бою, в походе, на отдыхе.



На снимке: Константин Пчелка и Александр Котов (справа). Фото А. Грибовского. Фотохроника ТАСС.

## Биться, пока не будет уничтожен последний гитлеровец

В Сталинской Конституции золотыми словами записаны права советских граждан. Завоеванные кровью наших отцов.

Весь народ необъятного Советского Союза поклялся защищать свои права не щадя ни своей крови, ни самой жизни. И он свято выполняет свою клятву. Воины Красной Армии героически борются с ненавистным врагом, пытающимся отнять наши права, сделать свободных людей рабами. Проклятый изверг Гитлер со своей шайкой бандитов ворвался в наш счастливый дом.

Не раз я участвовал в боях с гитлеровцами. Нет слов, чтобы описать все злодеяния, творимые с дьявольским хладнокровием и спокойствием головорезами Гитлера.

Где прошли людоеды — гитлеровцы там смерть, груды развалин вместо домов. Школы, театры, больницы — все сравнивают с землей эти хищники.

На улицах освобожденных селений мы видели десятки трупов убитых и

замученных женщин, детей, стариков. У мирного населения, колхозников забирали все — хлеб, скот, картофель и даже теплые вещи вплоть до детских валенок.

Все эти злодеяния вызывают жгучую ненависть к врагам, неутолимую жажду мести.

За год боев наш артиллерийский полк, в котором я служу, уничтожил не одну сотню гитлеровцев, сотни танков, противотанковых орудий, пулеметов и другого вооружения противника.

Славные воины Красной Армии никогда не простят кровавому Гитлеру смерть наших отцов, матерей, истязание наших сестер, убийство наших детей. Мы отомстим за все. В день Сталинской Конституции клянемся биться до последнего вздоха, биться, пока не будет уничтожен последний гитлеровец на нашей священной земле!

Красноармеец Петр Аганин бывший колхозник Качаловского колхоза.

## Под знаменем Сталинской Конституции

„Защита отечества есть священный долг каждого гражданина СССР“ — записано в 133 статье Конституции СССР.

Гитлер и его банда подняли свою кровавую руку на наше молодое счастье. Они хотят превратить советских колхозников в бесправных рабов германских помещиков. Никогда не бывать этому!

Миллионы людей Советского Союза встали с оружием в руках на защиту любимой родины.

Они свято выполняют свой долг гражданина СССР.

Новые удары Красной Армии под Сталинградом и на Центральном фронте с наглядной убедительностью говорят за то, что скоро наступит час полной расплаты с проклятыми гитлеровцами.

Сталинская Конституция будет служить нам победным знаменем.

Под этим знаменем мы будем вести борьбу с фашистами до полного их уничтожения. Под знаменем Сталинской Конституции вперед к новым победам!

Красноармеец М. Блинов.

## Депутат

Ежедневно к секретарю — депутату Андреевского сельисполкома тов. Сейфетдину Муратову приходят люди: жены красноармейцев, инвалиды отечественной войны и т. д. И каждый со своим делом: кто заявление просит написать, кто за советом, кто помощь просить. И для каждого посетителя у секретаря сельсовета в ответ находятся теплые, спокойные слова, все уходит от него удовлетворенные. Тов. Муратов большую работу по сельсовету проводит по

обеспечению семей красноармейцев, устройству их жилищ, а также проявляет большую заботу об инвалидах отечественной войны. 43 дома, где живут семьи красноармейцев, отремонтированы в Андреевском сельсовете за нынешний год. В некоторых домах поставили новую печь, кое-где отремонтировали старые. Во многих домах был произведен ремонт потолков, полов, дверей, а Золхиджи Эксановой, матери двух фронтовиков, поставили новенький домик.

Большую инициативу тов. Муратов проявил в деле обеспечения населения топливом и, в первую очередь, семей красноармейцев. Заготовлено 200 кубометров дров. Сейчас приступили к их вывозке.

За хорошую работу областной исполнительный комитет депутатов трудящихся наградил лучшего депутата Андреевского исполнительного комитета депутатов трудящихся тов. Муратова почетной грамотой.

Л. Николаева.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 4 декабря

В течение 4 декабря наши войска в районе гор. Сталинграда, продолжая наступление, заняли населенные пункты **Якты-Юл, Санышин, Савинский, Лисинский, Попов, Верхне Чирский, Чепурин, Нагавская, Деев, Паршин** и станцию **Секретев**.

На **Центральном** фронте наши войска продолжали наступление на прежних направлениях и заняли несколько населенных пунктов.

3-го декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 14 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и различными грузами, взорвано 2 склада боеприпасов, разбит железнодорожный состав, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

На **Северной** окраине Сталинграда наши части продвинулись вперед на 200—300 метров и заняли ряд укрепленных позиций противника. В заводском районе наши войска очистили от гитлеровцев один квартал. Немцы потеряли убитыми и ранеными свыше 500 солдат и офицеров. Захвачены трофеи.

Северо-западнее Сталинграда на левом берегу реки Дон, наши войска продолжали вести наступательные бои и уничтожали опорные пункты противника. Часть под командованием тов. Мишинского рано утром перешла в наступление. Охватывая опорный пункт противника с двух сторон, наши бойцы перерезали немцам пути отхода. Завязавшийся ожесточенный бой закончился полным разгромом вражеского гарнизона. К исходу дня наши бойцы овладели господствующей над местностью высотой и закрепились на ней. Противник потерял в этом бою только убитыми до 600 солдат

и офицеров.

Юго-западнее Сталинграда наши войска частью сил вели наступление и заняли сильно укрепленный населенный пункт. В бою за этот пункт уничтожено до 1.000 немецких солдат и офицеров, 6 танков, 19 пулеметов и 2 автомашины. Разрушено 30 вражеских ДЗОТ'ов. Ружейно-пулеметным огнем сбито 2 немецких самолета. На другом участке танкисты под командованием тов. Пархоменко в ожесточенном бою с противником уничтожили 3 немецких танка, 3 орудия, 4 автомашины и 150 гитлеровцев.

На **Центральном** фронте продолжалось наступление наших войск. В районе Великие Луки наши части вели бои по ликвидации окруженных опорных пунктов противника. Бойцы Н-ской части продвинулись вперед и разгромили немецкий батальон, оборонявший высоту, контролирующую важную дорогу. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Захвачены трофеи: 41 пулемет, противотанковое орудие, 7 автомашин и склад с боеприпасами.

В районе западнее Ржева Н-ское соединение, преодолев упорное сопротивление противника, заняло ряд населенных пунктов. На одном участке батальон немецкой пехоты под прикрытием танков предпринял контратаку. Наши бойцы контрударом разгромили врага. На поле боя осталось до 300 трупов противника. Сожжено и подбито несколько немецких танков. Захвачено 12 противотанковых орудий, 2 самоходных орудия, исправный танк, 57 пулеметов и много другого вооружения.

Отряд партизан, действующий в Полесской области (Белоруссия), за месяц пустил под откос 37 железнодорожных эшело-

нов противника. Разбиты 461 вагон и 72 цистерны с горючим. Кроме того, партизаны взорвали 17 железнодорожных и шоссейных мостов. В боях с немецкими захватчиками и во время крушений поездов уничтожено много вражеских солдат и офицеров.

Опьяненные летними успехами и одураченные лживой брехней, немецкие солдаты надеялись, что немецкой армии удастся одним ударом захватить Сталинград. Еще в сентябре Гитлер предсказывал скорое падение Сталинграда. Немецкие солдаты в своих письмах к родным, как попугай, повторяли хвастливые заявления Гитлера. Обер-ефрейтор Генрих Райф 1-го сентября писал: «Сегодня или завтра Сталинград будет в наших руках. Здесь мы разместимся в теплых квартирах и, наконец, получим долгожданный отдых». 3-го сентября, в четверг, солдат Гергард Хоман писал:

«Мы близки к своей цели. Я надеюсь, что в воскресенье мы будем полными хозяевами Сталинграда!» Унтер-офицер Вилли Шмидт писал 26 сентября: «Борьба под Сталинградом приближается к победоносному концу. Скоро экстренное сообщение возвестит о падении этой русской твердыни».

Прошло немного времени и тон писем немецких солдат резко изменился. От былого хвастовства не осталось и следа. Ефрейтор Генрих Даувель писал 27 октября: «Мы попали в настоящий чертов котел. Здесь форменный ад. С каждым днем, каждым часом наше положение становится все хуже». Унтер-офицер Вальтер Гайслер пишет отцу убитого солдата Кунце: «Сначала все шло хорошо и мы продвигались. Но чем ближе мы подходили к нашей цели, тем ожесточеннее русские сопротивлялись. Мы были вынуждены отступить. Сейчас русские непрерывно атакуют нас. Ваш сын погиб». Ефрейтор Отто Крепфель писал в середине ноября: «Сталинград стал нам полерек горла. В роте осталось лишь 7 человек. Повсюду видны солдатские кладбища. Теперь одно слово Сталинград — приводит нас в ужас».

Из Греции сообщают о волнениях среди итальянских войск. В Пирее встал итальянский полк, солдаты которого отказались ехать на фронт. Жандармерия произвела многочисленные аресты. Арестованных солдат заковали в кандалы.

# ПОЧЕМУ ОТСТАЕТ МТМ

Сергачская МТМ план ремонта тракторов за ноябрь не выполнила.

В чем же причины этого? На первый взгляд в МТМ все в порядке: с рабочими ежедневно в обеденный перерыв проводятся читки газет, утром до начала работы зачитывают сводки информбюро, проводились читки доклада товарища Сталина от 6 ноября 1942 года. Четыре раза в месяц выходит стенная газета, выпускается «Боевой листок». Политико-массовая работа поставлена как будто неплохо.

Однако если заглянуть поглубже, то оказывается все это проводится формально и не имеет действительности. Читки газет, сводок коммунист т. Ключев и т. Честов проводят однотонно, без огонька. В стенной газете критические заметки — редкие гости, а если и помещается критический материал, то за ответственность его редколлегия не борется. А между тем в МТМ много недостатков за устранение которых надо немедленно развернуть борьбу партийной и комсомольской организациям.

Директор МТМ тов. Ефремов, партийная и комсомольская организации не учитывают того обстоятельства, что часть рабочих впервые пришла на производство и еще не имеет достаточных знаний и настоящей рабочей закалки. Казалось бы, на них и надо было обратить самое серьезное внимание. Этого сделано не было. Новичкам не была оказана

соответствующая помощь, их воспитанием не занимались, они были предоставлены сами себе. Поэтому не случайно, что молодая шлифовальщица Ротанова, только что освоившая свой станок, была отдана под суд вместе со своей подружкой Хоревой за невыход на работу. А ведь только в последнем номере стенгазеты тов. Хореву отмечали как хорошую, добросовестную работницу.

Плохо работает комсомольская организация и ее секретарь тов. Страумэ. В таком большом коллективе молодежи комсомольцев всего 4 человека, да и они не являются хорошими производственниками. Совсем недавно Спиричева была исключена из комсомола как дезорганизатор производства.

Не уделяется достаточно внимания социалистическому соревнованию. Договор соцсоревнования с Бутурлинской МТМ не проверялся ни разу.

Дирекции МТМ, партийной и комсомольской организациям следует в корне перестроить работу мастерской. Надо больше уделять внимания воспитанию молодых кадров. Политико-воспитательную работу надо организовать так, чтобы она способствовала росту производительности труда, укреплению трудовой дисциплины. У МТМ есть все возможности выполнять и перевыполнять производственные планы, надо только их полностью использовать.

Т. Можуйко.

# Готовиться нужно сейчас

Не плохих успехов добился Братцевский колхоз в этом сельскохозяйственном году: весь урожай сняли, давно обмолотили, подготовили почву к новой предстоящей весне и... успокоились.

Но рано еще Братцевским колхозникам успокаиваться: впереди новая весна и к ней нужно готовиться сейчас же, не теряя времени.

Самое главное — нужно подготовить семена и сельскохозяйственные машины и инвентарь.

Об этом пока еще мало здесь заботятся. Семена засыпаны не на всю полевую площадь: не хватает проса 2,5 центнеров, овса 25 центнеров, конопли 2,35 центнера, совершенно нет семян клевера. На приобретение же недостающих се-

мян они всего имеют 12 центнеров ржи и пока к изысканию их еще не приступили.

Правда, состояние имеющихся семян хорошее, они отсортированы и хранятся хорошо, но к триерованию их еще не приступили.

Мало заботы проявляют руководители колхоза подготовке инвентаря и сельскохозяйственных машин. Только часть машин находится под навесом, а остальные — под открытым небом около кузницы в ожидании начала ремонта.

К весне нужно готовиться заблаговременно, сейчас, а не выжидать приближения весны.

Л. К.

## Действующая Армия.

Район Владикавказ (г. Орджоникидзе)



На снимке: Стрелковое подразделение, которым командует младший лейтенант Чигогидзе, накапливается для атаки.

Фото В. Иванова

Фотохроника ТАСС

В. и. о. ответственного редактора **С. БУХАЛИН.**

### Объявление

В Сергачском ично-птичьем комбинате для откорма свиней продаются ичные отходы-тумаки.

Ично-птичий комбинат

### Объявление

Потерянную круглую печать колхоза им. Сталина Лопатинского сельского совета считать недействительной.

Правление

Адрес редакции:  
Сергач, Ленинская улица, 36

**ТЕЛЕФОНЫ:**

кабинет редактора 46  
типографии 47

Подписная плата  
1 руб 30 коп. в месяц

МЦ 11792

Издатель райсовет

Типография газеты «Коллективный труд» г. Сергач

Заказ 388